

28/VI
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
**КРАСНОЕ
ЗНАМЯ**
ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й № 175 (11149) Среда, 27 июля 1960 года. Цена 20 коп.

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА
СТАВРОПОЛЬСКИХ ХЛЕБОРОВОВ**
План хлебозаготовок выполнен досрочно

Ставропольские хлеборобы досрочно — 25 июля выполнили план продажи хлеба государству (без кукурузы). В закрома Родины засыпано 62,5 миллиона пудов зерна. Продажа хлеба государству продолжается. В этом году колхозы и совхозы края продадут Отчизне 100 миллионов пудов добротной ставропольской пшеницы, кукурузы, проса и других

**СДЕРЖИМ СЛОВО,
ДАННОЕ РОДИНЕ**

Труженики сельского хозяйства нашей области приняли в текущем году обязательства — продать государству мяса 29 тысяч тонн, или в полтора раза больше плана, молока — 36 тысяч тонн — на 30 процентов больше, и яиц — 14 миллионов штук, или на 63 процента больше, чем в 1959 году, получить урожай зерновых культур не менее 12 центнеров, картофеля — 300 центнеров с каждого гектара, заложить по 15 тонн силоса на корову.

Совет Министров РСФСР, рассмотрев итоги социалистического соревнования автономных республик Федерации за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства во II квартале 1960 года, определил победителей в соревновании. По зоне Сибири победителем признана Курганская область, Красноярский край занял второе место.

Совет Министров РСФСР отметил также хорошую работу по производству и заготовкам продуктов животноводства в совхозах и колхозах ряда автономных республик краев и областей, в том числе Томской области.

Труженики колхозов и совхозов нашей области увеличили производство продуктов животноводства. В целом по области валовое производство молока увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 1,090 тонн, или на 10,1 процента. Производство яиц возросло против прошлого года в 1,7 раза.

Область выполнила полугодовые планы заготовок: молока — на 100,3 процента, мяса — на 111,6 процента и яиц — на 120,2 процента. Государству продано больше, чем в первом полугодии 1959 года: мяса — на 90,5 процента, молока — на 35,5 процента и яиц — на 39,2 процента.

Но в исследованном полугодии партийные, советские и сельскохозяйственные органы ряда районов не сумели организовать по боевому социалистическому соревнованию и поднять тружеников сельского хозяйства на борьбу за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства.

В соревновании районов области за выполнение принятых обязательств на первое место вышел Туганский район. Колхозы этого района значительно увеличили производство и продажу государству продуктов животноводства. Здесь возросло и поголовье продуктивного скота. За полгода надой молока на фуражную корову увеличился на 181 килограмм по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Иное положение в соседнем, Зырянском районе. За первое полугодие ни один колхоз этого района не выполнил своих обязательств по продаже государству продуктов животноводства. Зырянский район является единственным в области, не выполняющим полугодового плана по продаже государству ни по одному виду продуктов животноводства. По важнейшим показателям развития животноводства колхозы района занимают одно из последних мест в области. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведено мяса только по 1,3 центнера, в том числе свинины — по 1,1 центнера. Свиноводство здесь в запущенном состоянии. Во многих колхозах Зырянского района на лагерное содержание и зеленая подкормка свиней не организованы. При оплате труда работников свиноводства учитывается, главным образом, уход, а не привесы и сохранность поголовья.

Много имеется недостатков и в организации пастбищного содержания крупного рогатого скота. Поэтому колхозы Зырянского района отстают от Туганского района и в надоях молока на фуражную корову. А разве условия в Зырянском районе хуже, чем в Туганском? Ничего подобного! Но в Туганском районе более высокий уровень организационно-партийной и воспитательной работы с людьми, а в Зырянском районе эта работа ведется слабо.

Многие животноводы района не знают, сколько они должны произвести продуктов животноводства и в какой срок. В колхозах мало наглядной агитации, отражающей ход выполнения принятых обязательств, конкретных лозунгов и призывов. В районе слабо распространяется передовой опыт, распро-

Его Превосходительству
господину
Фиделю Кастро Рус,
Премьер-Министру Республики Куба

г. Гавана

Разрешите, г-н Премьер-Министр, сердечно поздравить Вас и свободный народ Кубы с революционным праздником — Днем 26 июля. Предпринимаю в этот день семь лет назад Вами и вашими сподвижниками вооруженное выступление против иностранного империалистического гнета и против внутренней реакции стало началом народной революции на Кубе. Кубинский народ смело поднял знамя борьбы за свою национальную независимость, изгнал ставленника чужеземного капитала Батисту и провозгласил свое право быть свободным и самому распоряжаться плодами своего труда.

Советский народ с большой радостью приветствовал рождение независимого кубинского государства и с чувством глубокой симпатии следит за той непреклонной решимостью, которую проявляет кубинский народ с тем, чтобы отстоять достижения кубинской революции. Ваша самоотверженная борьба за национальную свободу и честь ставит Вас, г-н Премьер-Министр, и Вашу Родину в первые ряды борцов против империалистического порабощения.

Революция на Кубе создала новые предпосылки для дальнейшего развертывания национально-освободительного движения в странах Латинской Америки. Дело героической Кубы, неуклонно проводящей политику защиты национальных интересов, стало сегодня знаменем всех прогрессивных сил Латинской Америки, поднимающихся на борьбу за освобождение от империалистического гнета.

Монополистические круги США, которые десятилетиями грабили и эксплуатировали Кубу, пытаются теперь путем экономической блокады, подтопления интервенции и других методов насильно задушить кубинскую революцию и лишить кубинский народ тех завоеваний, которые ему принесла эта революция. Но кубинский народ не однократно в своей борьбе за право дела.

Борьба кубинского народа есть органическая, составная часть общей борьбы сил мира и прогресса за обеспечение прочного мира.

Советский Союз, следуя своей политике мира и защиты интересов народов, борющихся за свою независимость и свободу, окажет необходимую поддержку кубинскому народу в его справедливой борьбе.

Если же против Кубы будет предпринята вооруженная интервенция, то Кубе будет оказана необходимая помощь. Я заявляю Вам, что роль Советского Союза в этом деле будет не последней.

Желаю Вам, г-н Премьер-Министр, и всему народу Кубы успехов в Вашей благородной и самоотверженной борьбе за свободу и независимость Вашей Родины.

С искренним уважением
Н. ХРУЩЕВ.

**Награды победителям
в социалистическом соревновании**

Совет Министров РСФСР рассмотрел итоги социалистического соревнования автономных республик, краев и областей Российской Федерации за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства во II квартале 1960 года.

Победителями в соревновании за получение наиболее высоких показателей по производству мяса, молока, шерсти и яиц при перевыполнении планов заготовок признаны:

- Новгородская область
- Костромская область
- Татарская АССР
- Дагестанская АССР
- Башкирская АССР
- Курганская область
- Приморский край

Спаренными жатками

Спаренные агрегаты на уборке хлебов применяются в нашем колхозе третий год. Помню, когда в 1958 году Александр Лапшин и Николай Чешуяков решили спарить в агрегат с трактором «Беларусь» навесную и лафетную жатки, даже у нас, членов правления, было много сомнений: вдруг валок будет настолько толстым, что хлеб в нем не просохнет, вдруг накосим много, а погода не даст вовремя обмолотить валки...

Работали три Лапшина и Чешуяков так, как никто раньше на жатках не работал. 60 гектаров в смену — был их бредный показатель. А в отдельные дни они скашивали своим агрегатом до 90 гектаров в смену. Всего в тот год они скопили более 500 гектаров. Хлеб в сдвоенных валках хорошо просыхал. Поднялась производительность труда на подборке валков комбайнами С-4. Подбирали валки на площади 25 — 30 гектаров в смену.

Использование спаренных агрегатов на уборке в прошлом году еще больше показало выгоду этого метода.

Да, выгода большая! Сокращается на буксировке жаток один трактор, увеличивается площадь сдвоенных рядков производительности комбайна на подборке. Машинисты жаток в любой момент могут перейти на помощь друг другу. В агрегате работает хоть и небольшой — из трех человек, — но трудовой коллектив, а в коллективе работать всегда лучше.

Тов. Лапшин — механизатор с большим стажем, а Чешуяков — молодой работник. Сочетание опыта Лапшина и задора Чешуякова давало прекрасные результаты.

Иные у тов. Лапшина будут новые наработки в спаренном агрегате — Владимир Нефедов.

Думаем создать и второй агрегат из спаренных жаток — навесной и лафетной.

В прошлом году навесные жатки часто простаивали из-за поломки пленных транспортеров. Иные механизаторы колхоза работают над тем, чтобы заменить пленные транспортеры ремнями. Нам предстоит убрать более 2,200 гектаров зерновых. Убирать хлеб будем раздельно.

Каждый день ведем наблюдение за созреванием хлебов. Через несколько дней, очевидно, начнем выборочную косовицу. Для этого у нас есть все необходимое: комбайны, жатки; для бестарной отвозки зерна переоборудован 4 автомашины. А главное — есть прекрасные люди, такие, как комбайнеры тт. Бондаренко, Ромашов, Гаврилов, Карпушкин и другие.

Хлеб думаем сразу же отправлять на хлебоприемный пункт, минуя колхозные тоза и сушилки.

М. ТУРКАТОВ,
председатель колхоза имени Дзержинского.

**ПОСЛАНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА
Г. Макмиллану и Д. Дифенбейкеру**

23 июля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил послания премьер-министру Великобритании Г. Макмиллану и премьер-министру Канады Дж. Дифенбейкеру.

Эта переписка связана с решением Советского правительства прервать свое участие в работе Комитета десяти государств по разоружению и перенести обсуждение этого вопроса, так же как и о положении, создавшемся в Комитете десяти, на рассмотрение очередной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В послании Н. С. Хрущева премьер-министру Великобритании говорится, в частности, что западные державы в Комитете десяти в течение целого месяца занимались не конкретным обсуждением новых конкретных предложений об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении, а бесплодными сплетнями, которые лишней раз показывали их нежелание приступить к серьезному обсуждению конкретных вопросов разоружения.

Касааясь предложений, выдвинутых американским представителем Комитета десяти, Н. С. Хрущев отмечает, что первое ознакомление с американским документом, который представляется под громким названием «программа всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем», показывает, что эти «новые» предложения являются по-существу лишь слегка подправленными старыми предложениями западных держав от 16 марта. Порочность и непримем-

ность их уже была доказана еще на первом этапе работы Комитета десяти в марте — апреле этого года.

Как указывается в послании Н. С. Хрущева, не предлагая никакого сокращения вооруженных сил на первом этапе, США в то же время пытаются поставить под иностранный контроль все вооруженные силы и вооружения СССР и других государств. Но это не что иное, как стремление под маской международного контроля осуществлять сбор шпионских сведений, на что, разумеется, не может пойти ни одно государство, заботящееся о своей безопасности. Никакого практического значения для решения вопроса о запрещении ядерного оружия не имеет и американское предложение о прекращении производства расщепляющихся материалов для военных целей.

В послании отмечается, что до настоящего времени западные державы проводят в вопросах разоружения политику обструкции. Советское правительство, которое на всем протяжении работы Комитета десяти терпеливо и настойчиво добивалось действительных переговоров по разоружению, вынуждено было констатировать, что западные державы не хотят серьезных переговоров, а Комитет десяти на деле используется для обмана народов.

В послании Н. С. Хрущева премьер-министру Канады подчеркивается, в частности, что так называемые новые американские предложения не преследуют цель действительного разоружения. Мы можем с полным основанием утверждать, говорится в

послании, что эти предложения представляют собой очередную попытку обмануть мировое общественное мнение и обелечить для сторонников гонки вооружений продолжать наращивание вооружения, со всеми вытекающими из этого опасными последствиями.

Н. С. Хрущев указывает, что надежды на то, что в Комитете десяти выступил с речью туманными рассуждениями на тему о «балансированных уступках», увидя таким образом Комитет от практических переговоров по существу нового советского плана.

Председатель Совета Министров СССР в своих посланиях напоминает, что Советское правительство, вынужденное прервать свое участие в работе Комитета, выступило с предложением обсудить на очередной сессии Генеральной Ассамблеи вопрос о разоружении. Видимо, говорится в послании, при этом возникает также вопрос о составе Комитета и привлечении к переговорам в интересах дела других государств, помимо тех, которые представлены в Комитете десяти.

Н. С. Хрущев подчеркивает в послании, что Советское правительство по-прежнему придает первостепенное значение проблеме разоружения и сделает все от него зависящее, чтобы добиться положительного решения этой проблемы.

(ТАСС).
**ВЦСПС —
исполкому
Конфедерации
трудящихся
Кубы**

**Награды победителям
в социалистическом соревновании**

Новгородской, Костромской, Курганской областям и Приморскому краю будут вручены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и денежные премии по сто тысяч рублей.

За достижения по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства во II квартале 1960 года Совет Министров РСФСР решил выдать денежные премии по 50 тысяч рублей Ленинградской, Московской, Куйбышевской областям, Красноярскому краю и Амурской области,

занимавшим в соответствующих зонах вторые места.

Отмечена также хорошая работа по производству и заготовкам продуктов животноводства в колхозах и совхозах Горьковской, Брянской, Ивановской, Астраханской, Свердловской, Омской, Иркутской, Камчатской, Челябинской, Томской, Новосибирской, Оренбургской, Ульяновской, Вологодской, Архангельской областей, Тувинской автономной области, Кабаровского края, Бурятской АССР, Карельской АССР, Коми АССР, Марийской АССР, Калмыцкой АССР и Чувашской АССР.

**„Лениногорск“
вышел в Конго**

ОДЕССА, 25 июля. (ТАСС). Вчера черноморский теплоход «Лениногорск», в трюмах которого находится более 10 тысяч тонн продовольствия — дар Советского Союза народу Конго, вышел из Одессы и взял курс к берегам Африки.

По случаю национального праздника кубинского народа — Дня 26 июля — Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов направил исполкому Конфедерации трудящихся Кубы приветственную телеграмму от имени 55 миллионов рабочих и служащих Советского Союза. В ней передается горячий братский привет трудящимся и всему народу Кубы.

**ЭТО СОКРАТИТ СРОКИ УБОРКИ,
ПОМОЖЕТ СОХРАНИТЬ ХЛЕБ
ОТ ПОТЕРЬ**

Без помощника

Работая на комбайне «С-4», много внимания нужно обращать на соломокопнитель, а так как комбайнер некогда все время смотреть назад, сбрасываемые соломы занимают штурвалы — помощники комбайнера. Немудрено это дело — время от времени нажимать на педаль и ставить концы соломы, но требуется специальный человек, труд которого колхоз должен оплачивать.

Принцип действия нашего автоматического сбрасывателя очень прост. По мере накопления соломы в копнители она все больше нажимает на клапан. Когда набьется полный копнитель, нажим на клапан становится очень сильным. А клапан в свою очередь передает усилие через тягу на вал сбрасывателя, и сбрасыватель автоматически сбрасывает.

Нет нужды в сигнальной лампочке. Комбайнер может вести комбайн спокойно. На таком переоборудованном комбайне во время уборки штурвалу ничего делать. Штурвалы понадобятся теперь только во время техухода и устранения поломки. А поэтому один штурвалный вполне может обслужить два комбайна.

Недавно ко мне обратился директор Уртаской РТС С. Ф. Киселев. Он рассказал о том, что на самоходных комбайнах новых марок педаль сбрасывателя соломы с копнителя перенесена к комбайнеру на его место. О том, что копнитель полон соломы, комбайнер предупреждает сигнальной лампочкой. Директор предложил мне подумать, нельзя ли эту идею перенести на комбайны «С-4».

После многих раздумий, советов и споров с товарищами — комбайнерами и инженерами — мы сделали приспособление, позволившее автоматизировать работу соломокопнителя.

Б валу сбрасывателя приварен кронштейн длиной 400 миллиметров с тремя отверстиями для регулировки тяги. В переднем угольнике решетки копнителя приварены три угольника, на них имеются по два отверстия для регулировки наклона клапана. Крайние клапаны длиной 100 миллиметров, а средний — 180.

Нами изготовлен клапан сбрасывателя. Он сделан из листового железа (можно и из жести). Длина — 1,800, ширина — 560 миллиметров. Для прочности он усилен тремя угольниками. К среднему угольнику клапана приварен кронштейн с отверстиями для соединения с тягой вала сбрасывателя. Длина его 410 миллиметров.

После многих раздумий, советов и споров с товарищами — комбайнерами и инженерами — мы сделали приспособление, позволившее автоматизировать работу соломокопнителя.

Рекомендуем всем комбайнерам, работающим на самоходных комбайнах сделать приспособления для автоматической работы соломокопнителя.

Н. БОНДАРЕНКО,
комбайнер колхоза имени Дзержинского.

Начинать уборку валков. Когда валки начинают валиться, клапан на валу привода к рабочим органам жатки и поставили звездочку 21-зубую. Шаг цепи — 19,05 миллиметра.

На валу привода вращения регулирующего аппарата комбайна ставится такая же звездочка.

Выгода большая. Высвобождается трактор «Беларусь». Комбайнер жаткой срезает хлеб и затем сам подбирает и обмолачивает эти валки. Я думаю скоiosis и подобрать не менее 200 гектаров хлеба.

Н. ГАВРИЛОВ,
комбайнер колхоза имени Дзержинского.

Начинать уборку валков. Когда валки начинают валиться, клапан на валу привода к рабочим органам жатки и поставили звездочку 21-зубую. Шаг цепи — 19,05 миллиметра.

**По примеру
Семена Пятницы**

Мы решили приспособить комбайн «С-6» для уборки полеглых хлебов в любую погоду по методу знатного комбайнера страны Героя Социалистического Труда Семена Пятницы.

Для этого на хедере пальцы режущего аппарата убрали совсем, поставили два ножа. Нижний нож перевернут, а верхний установлен нормально. Для хода его у полевого делителя сегмент укоротили до половины, а верхний нож укоротили на целый сегмент. К полевому делителю поставили добавочный делитель (железный прут), чтобы у края ножа не набивалась масса.

Ножи режущего аппарата крепятся так. К пальцевому брусу привертываются угольники 75x50, длиной 140 миллиметров. Их 9

штук. На каждый угольник привертывается маленький угольник (размеры соответственно — 49, 40 и 38 миллиметров). На левой стороне по ходу жатки на угольнике имеется отверстие для крепления угольников неподвижного ножа. Отверстие для болта расположено на 28 миллиметров от дна маленького угольника. Ножи прилегают плотно. На вторые отверстия угольников привертываются прижимные лапки режущего аппарата.

Это приспособление тов. Пятницы поможет нам вести уборку в любую погоду. Сможем мы убирать и полеглый хлеб, косяк комбайном клевер, траву.

Д. РОМАШОВ,
комбайнер,
П. ДУДИН,
машинист лафетной жатки колхоза имени Дзержинского.

**Препараты, охраняющие
зерно в закромах**

Ученые подсчитали, что мировые потери урожая от амбарных вредителей достигают 10 процентов. В Советском Союзе по борьбе с ними широко практикуется прогрессивный аэрозольный способ обработки незагруженных складов. Мощные генераторы «ААГ» и «АГ-16» создают в помещении джонитый масляный туман, который и поражает врагов урожая. Кроме того, аэрозоли применяются и в форме дымов с использованием шашек «Г-17», производство которых освоено Челябинским совнархозом. Теперь для этих же целей предложены также усовершенствованные шашки «К-2» и комплексный препарат «С-20».

Найдены новые средства * и для обработки непосредственно хранящегося зерна и других продуктов. Это — бромистый метил и метилхлорид. Препараты хорошо проникают в толщу зерна, убивают вредителей во всех стадиях их развития и легко дегазируются. Их с успехом можно использовать в колхозах и совхозах, уничтожая вредителей до сыпания зерна на хранение. Для этого рекомендуется проводить обработку урожая под полиэтиленовыми пленками.

(ТАСС).

**ИНФОРМАЦИЯ
о ходе заготовки кормов
в колхозах и совхозах
области на 25 июля
1960 года
(в процентах к плану)**

РАЙОНЫ	Заложено силоса	Застояно зерна
1 Туганский	54,0	7,0
2 Асиновский	46,7	4,2
3 Зырянский	42,8	7,2
4 Шеярский	41,7	10,9
5 П.Троицкий	41,3	4,6
6 Шаронский	41,2	20,6
7 Кривошеинский	38,4	8,3
8 Молчановский	35,7	10,6
9 Томский	31,3	7,8
10 Бакачарский	30,5	11,0
11 Кожвинковский	21,8	24,2
12 Чанский	20,4	17,0
13 Тегульдский	15,4	16,4
14 Верхне-Кетский	7,8	10,6
15 Парабельский	7,8	0,9
16 Колпашевский	6,3	3,4
17 Каргасинский	2,7	0,5

Примечание: в Александровском районе к заготовкам кормов не приступали.

МОЛОДЕЖИ — БОЛЬШИЕ ЗНАНИЯ

У молодежи Томска большая тяга к знаниям. В школах рабочей молодежи учатся 2.310 юношей и девушек. 1.797 занимаются в вечерних вузах и техникумах, большой отряд молодежи овладевает знаниями заочно.

Широко известны славные дела бригады электромонтеров завода «Томкабель», руководимой Владимиром Ерохиным. В бригаде 14 человек. Все они сочетают отличную работу с успешной учебой. Бригадир В. Ерохин окончил в этом году электромеханический техникум и намерен поступить в вуз. Монтеры тт. Папченко, Гурский, Григорьев, Хохлов, Арбатский, Шулешко учатся в институтах, тт. Хаов и Воронов — в техникумах.

На заводе режущих инструментов всем известно имя Виктора Басильева. Он окончил вечернюю школу, в настоящее время учится на III курсе машиностроительного техникума. Ежедневно выполняет норму на 220 процентов. Свой производственный опыт Виктор передает молодежи. Он обучил профессии токаря уже четырех молодых рабочих. В марте этого года ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР он награжден медалью «За трудовую доблесть».

И таких примеров у нас немало. Однако многие комсомольские организации города неудовлетворительно выполняют решения VI Пленума ЦК ВЛКСМ, плохо занимается повышением общеобразовательного и культурно-технического уровня молодежи. Еще есть много юношей и девушек, которые не имеют необходимого образования и нигде не учатся.

Например, на карандашной фабрике из 500 молодых производственников почти никто не имеет среднего образования, а в вечерней школе учится 14 человек.

В Томске 10 школ рабочей молодежи. Но они не могут удовлетворить всех желающих учиться. К сожалению, подавляющее большинство предприятий города не имеет вечерних школ и не строит их. Кроме того, следует шире использовать другие возможности для организации занятий. В частности, в городе по вечерам пустуют многие помещения различных учреждений и организаций. По-видимому, можно часть из них использовать для занятий вечерних школ.

У школ рабочей молодежи крайне слабая материальная база. Многие нефтяные предприятия плохо им помогают. Над школой рабочей молодежи № 3 нефтяев завод режущих инструментов. Но администрация и руководители общественных организаций забыли о нефтяев.

Во многих школах наблюдается большой отсев учащихся. В прошедшем учебном году почти 350 молодых рабочих ушли из школ. Учиться и работать трудно, не у всех молодых людей хватает для этого настойчивости. А ныне комсомольские организации вовремя не поддерживают их, не создают им условия для плодотворной учебы. Например, работница манометрового завода Тамара Полякова, ученица 10-го класса, в конце учебного года бросила школу, а члены комитета комсомола завода оставили это без внимания.

Зимой этого года комсомольцы университетов и педагогические кадры на заводах «Сибэлектромоттор», подлинником и в типографии № 1 так называемые рабочие факультеты с целью подготовить молодежь для поступления в вечерние школы. Но комсомольские организации этих предприятий не организовали работу

рабфактов. И хорошее начинание студентов не было поддержано.

В этом году намечается создать рабфаки на всех крупных предприятиях. Кроме того, целесообразно было бы организовать рабфаки для молодежи, работающей на небольших предприятиях, в организациях и учреждениях, непосредственно при институтах.

У нас в городе есть большие возможности для учебы в заочных и вечерних учебных заведениях. Молодежь без отрыва от производства может получить любую из 80 специальностей. Но комсомольские организации слабо привлекают юношей и девушек на вечерние и заочные отделения техникумов и вузов. Мало подано заявлений от молодых томичей на вечернее отделение строительного института, заочное отделение политехнического института.

На промышленных предприятиях проводится большая работа по техническому обучению производственников. Только на предприятиях и стройках совнархоза в 1959 году обучено 5.700 молодых рабочих, повысил квалификацию 8.200 человек, получили вторую профессию 1.500 человек.

Сейчас подготовка молодых рабочих проводится в основном путем индивидуально-бригадного обучения. Однако такая подготовка кадров часто приспосабливается только к текущим нуждам предприятия и не учитывает тех технических изменений, которые произойдут в будущем. Очень важно точно определить на каждом предприятии потребности в рабочих по новым профессиям, где и каким образом они будут подготовлены.

Для многих общеобразовательных школ обучение ребят слесарному и токарному делу является наиболее удобным путем вовлечения учащихся в производственный труд. Школы скоро будут выпускать тысячи токарей и слесарей. Наличие этих специалистов будет превышать их потребности. В связи с этим, нам кажется, следовало бы создать при совнархозе общественный совет по руководству технической учебой на предприятиях в качестве руководящего методического и организационного центра.

Есть возможности создания вечерних отделений при училищах трудовых резервов для повышения квалификации работающих молодежи. Здесь учащиеся могли бы повысить свой теоретический уровень и имели бы возможность использовать для практических занятий лабораторию и

мастерские училищ.

Очень эффективной формой производственного обучения молодых рабочих являются университеты передовых методов труда.

Хорошую инициативу проявил коллектив строительного института, организовав общественный университет новаторов строительства. Здесь повышали свое мастерство, изучали новейшие достижения строительной техники многие строители нашего города. Практические занятия проходили прямо у рабочего места того или иного передовика. Эту форму учебы надо шире использовать.

Большую помощь в овладении молодежью знаниями могут оказать инженерно-технические работники. Например, молодые специалисты манометрового завода тт. Курова, Кондрашова, Макарова, Назарчук обучают рабочих без всякого материального вознаграждения. Но, к сожалению, их почин не нашел широкого распространения ни на своем заводе, ни на других предприятиях.

С каждым днем растут ряды участников движения бригад и ударников коммунистического труда.

Одной из заповедей участников коммунистического соревнования является повышение своего общеобразовательного уровня, совершенствование своего мастерства. Комсомольские организации заводов «Томкабель», «Сибэлектромоттор» и других предприятий, вступающих в борьбу за звание коллективов коммунистического труда, предстоит сейчас помочь каждому молодому рабочему определить форму своей учебы. Большое поле деятельности в этом благородном деле отводится специалистам.

В повышении культурно-технического уровня молодежи важно лучше использовать «технические кабинеты» и технические библиотеки. Но не на всех предприятиях они есть. Технический кабинет, например, работает только на электромеханическом заводе. Были они и на заводах подлинником, «Сибэлектромоттор», режущих инструментов. Но затем были закрыты. Эту ошибку надо исправлять.

Поход молодежи за знаниями — большое и важное дело. Оно требует повышения всей организаторской работы комсомольских организаций. Понятно, что успешно решить эти задачи комсомольские организации смогут лишь при постоянном внимании партийных, профсоюзных организаций и руководителей предприятий.

Ю. ЛИТВИНЦЕВ,
секретарь Томского горкома ВЛКСМ.

Новый препарат

Недавно советская медицинская промышленность начала выпускать новый препарат — тиофосамид, синтезированный в лаборатории Всесоюзного научно-исследовательского химико-фармацевтического института имени Серго Орджоникидзе. Тиофосамид нашел применение прежде всего при лечении раковых опухолей молочной железы, опухолевых гинекологических заболеваний и других.

Как показал опыт клиники Института клинической онкологии Академии медицинских наук СССР, наиболее благоприятные результаты получены при лечении новым препаратом больных, имеющих метастазы в области кожи грудной клетки. У некоторых отмечалось уменьшение опухолевых инфильтратов, были случаи полного рассасывания внутриклеточных метастазов и рубцевания язв на месте распавшихся опухолевых узлов. Иногда препарат дает терапевтический эффект при опухолевых гинекологических заболеваниях, забрюшинных. Тиофосамид вызывает также рассасывание жидкости при раковом плеврите и асците. Во всех случаях он может быть назначен только при удовлетворительном общем состоянии больного.

Хорошее действие оказывает новый препарат при некоторых заболеваниях крови и отдельных формах хронического лейкоза.

Применение препарата сочетается с комплексным лечением, в частности, общеукрепляющими средствами, повторными переливаниями крови, назначением средств, стимулирующих кроветворение и т. п. Существенное достоинство нового препарата состоит в том, что он не вызывает неприятных побочных явлений или местных реакций.

И. РОСЛЯНОВ,
директор школы-интерната № 2.
А. АСТАХОВ,
заведующий учебной частью школы.

ОТ РЕДАКЦИИ:
Это письмо, присланное в редакцию, — не первый сигнал о том, что строительство общежития для школы-интерната № 2 идет очень медленно. Не раз было тревогу партийная и профсоюзная организации школы. Об этом говорилось на общешкольном родительском собрании. О низких темпах строительства несколько раз писала газета «Красное знамя». Почему же строители треста № 97 глухи к сигналам общественности, пренебрегают нуждами школьников?

— Наши работники не виноваты в срыве сроков строительства, — утверждает начальник УНР-739 тов. Петроковский. Он достает пухляк папку и продолжает: — Хорошо, хоть акты сохранились. Из них ясно, что в срыве строительства виноваты работники обьекта.

Но акты не спасают. Да, работники обьекта два года назад, проектируя основные здания, не запрокинули осуждение территории, не предложили мер по борьбе с грунтовыми водами. Тут бы строителям и сказать: «Давайте совместно решим, как осушить территорию участка».

А работники УНР-739 начали строительство на пльзуне, не соблюдая элементарных правил производства работ. Засыпали гранулы подступку, сделали бетонную подготовку и остановили работу осенью, не утеплив основание. И вот, 17 апреля 1959 года появляется первый акт, подписанный начальником архитектурно-строительного отдела обьекта тов. Стодольным, автором проекта тов. Семашевым, работниками треста

№ 97 тт. Карташевым, Дубосовым, Лебедевой, работниками УНР-739. Акт констатирует, что бетонная подготовка основания здания имеет трещины. О причинах разрушения в акте ни слова. Решено приостановить работы до 15 мая, на блюдовать за плитой, инвентаризовать в пять дней.

Между тем, без всяких наблюдений было ясно, что строители проморозили основание. Но о виновниках строительного брака в акте не было ни слова.

Инвентаризация, как и следовало ожидать, показала, что основание деформировалось, непригодно для возведения на нем железобетонной плиты. На установление этой очевидной истины и проектировщикам и строителям потребовалось два месяца! Только 15 июня они подписали новый акт — надо установить на площадке дренаж, уложить на плиту 294 кубометра бетона. В акте ни слова о том, что перед укладкой бетона плиту пришлось выровнять трактором. Вместо технических обоснованных решений рекомендованы полимеры.

Бетон уложили, начали укладывать сверху железобетонную плиту, вязать для нее арматуру.

— Но арматуры и бетона было очень мало, работы пришлось остановить, — говорит руководитель УНР-739.

Зимой, когда общественности громко заговорили о неурядицах на стройке, строители формально возобновили работы, начали укладывать бетон на основание, которое проморозило снова. Это было нарушение технических условий. Работники технического надзора запретили укладку бетона до весны. Тогда же выяснилось, что многочисленная исправная бригада изменила размеры фундамента. Проект здания требовал переделки.

Работники УНР-739 и проектировщики тут бы и поставили вопка о корректировке проекта.

У проектировщиков было больше чем достаточно времени, чтобы исправить проект здания в связи с тем, что дан новый вариант

Выполним решения июльского Пленума ЦК КПСС В ЗАВОДСКИХ ЛАБОРАТОРИЯХ

Первая в Сибири

Полтора года тому назад при электромеханическом заводе имени Бахрушева была создана базовая лаборатория Томского совнархоза по ремонту и юстировке (настройка) оптико-механической аппаратуры и по внедрению передовых средств технологического контроля. Лаборатория подобного типа — первая в Сибири.

Что же сделано работниками лаборатории для томских предприятий? На этот вопрос начальник лаборатории П. У. Марков сообщил:

— Наша лаборатория обслуживает заводы в соответствии с графиком, утвержденным совнархозом. Мы произвели ремонт около 50 различных типов оптико-механической аппаратуры: приборов для линейных и угловых измерений, для испытания металлов на твердость, на растяжение и т. д.

Ремонт и юстировка такой аппаратуры чрезвычайно сложны и производятся с помощью специального оборудования и оснастки. Чтобы обеспечить отклонения от требуемой точности, а затем наладить прибор, надо обладать высокими теоретическими и практическими знаниями в этой области. Для освоения таких работ обычно считалось необходимым 5-6 лет учебы, наша лаборатория справилась с этим за полтора года.

Сейчас механики-юстировщики ремонтируют аппаратуру подлинни-

кового завода. Здесь требуются приборы высокой точности. Работники лаборатории произвели капитальный ремонт восьми приборов, в том числе и для внутреннего измерения.

На манометровом заводе оптические приборы для проверки деталей на микротвердость давали неправильные показания. В результате выпускаемая продукция шла в брак. Наши механики-юстировщики наладили эту аппаратуру, брак прекратился.

На электромашинном заводе для проверки толщины стекла лампочек обычно разбивали колбу. Работникам оптико-механической лаборатории удалось освоить прибор, посредством которого можно измерить толщину стекла лампочки в любом месте, не разбивая ее.

В дальнейшем лаборатория совместно с технологическими службами заводов предполагает заниматься также вопросами автоматизации и механизации технологического контроля деталей в процессе обработки.

— Изучая постановление июльского Пленума ЦК КПСС, — говорит тов. Марков, — коллектив лаборато-



На снимке (слева направо): начальник базовой лаборатории совнархоза П. У. Марков, старший механик-юстировщик В. С. Бугаев и механик-юстировщик П. П. Аксенов обсуждают методы наладки универсального измерительного микроскопа.

Экономический факультет для руководящих кадров колхозов и совхозов

Недавно по решению правительства при Новосибирском сельскохозяйственном институте открыт экономический факультет. Главное его назначение — подготовка руководящих кадров сельскохозяйственного производства.

На экономическом факультете организованы два отделения: отделение экономики и организации сельского хозяйства и отделение бухгалтерского учета в сельском хозяйстве. Первые готовят агрономов-экономистов, способных работать в качестве экономистов совхозов и колхозов, управленческих отделений совхозов, директоров совхозов и председателей колхозов, экономистов районных и областных руководящих органов по сельскому хозяйству, научных сотрудников сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений и учебных заведений и так далее.

Второе отделение готовит бухгалтеров-экономистов, способных на научном уровне организовать финансовое хозяйство, планирование, хозрасчет, учет, отчетность в совхозах и колхозах, руководить финансово-экономическими работами в научно-исследовательской работе сельскохозяйственных научных учреждений и вести педагогическую работу по специальности в учебных заведениях.

Совхозам и колхозам предоставлено право командировать на учебу

лучших своих работников, имеющих среднее образование, с условием, что они возвратятся по окончании учебы в эти хозяйства.

В ближайшее время для желающих обучаться без отрыва от производства при Новосибирском сельскохозяйственном институте будет открыт заочный экономический факультет.

А. КУЗЬМИЩЕВ,
кандидат сельскохозяйственных наук, доцент, декан экономического факультета Новосибирского сельскохозяйственного института.

По Советской Сибири

Экспедиция сибирских географов

Иркутск. Созданный в составе Сибирского отделения Академии наук СССР институт географии Сибири и Дальнего Востока приступил к планомерному изучению этого огромного края. Прежде всего внимание географов привлекает так называемая южная тайга, протянувшаяся широкой полосой вдоль всей средней части Сибири и с каждым годом играющая все большую роль в развитии различных отраслей экономики. Именно здесь, в самом сердце Сибири, сооружаются и будут сооружаться крупнейшие гидроэлектростанции и тепловые электростанции, закладываются новые рудники, в крупных масштабах ведется заготовка древесины.

Для изучения физико-географических условий и природных ресурсов этих районов организована средне-сибирская южнотайгская комплексная экспедиция.

— В этом году мы завершили работу в Иркутской области и в южной части Красноярского края, — рассказывает начальник экспедиции кандидат географических наук В. М. Картушин, — в будущем охватим своими исследованиями смежные территории, лежащие к западу и востоку.

Отряд специалистов в области экономической географии изучает экономические предпосылки для развития лесной промышленности, сельского хозяйства и транспорта в районе Абадлаво — Богучаны — Кежма. Здесь, как известно, намечается строительство омерцаемой ступени ангарского каскада — Богучанской ГЭС.

Второй отряд трудится сейчас в районе Братска. Его задача — изучить природные условия долины реки Ангара и выявить для развития лесной промышленности, сельского хозяйства и транспорта в районе Абадлаво — Богучаны — Кежма. Здесь, как известно, намечается строительство омерцаемой ступени ангарского каскада — Богучанской ГЭС.

Второй отряд трудится сейчас в районе Братска. Его задача — изучить природные условия долины реки Ангара и выявить для развития лесной промышленности, сельского хозяйства и транспорта в районе Абадлаво — Богучаны — Кежма. Здесь, как известно, намечается строительство омерцаемой ступени ангарского каскада — Богучанской ГЭС.

Дейтельность экспедиции сибирских географов рассчитана на три года.

Электрифицирован еще один участок транссибирского пути
КРАСНОЯРСК. Электрифицирован еще один участок великого транссибирского железно-

ри ставит перед собой новые задачи. Мы будем более квалифицированно помогать предприятиям выпускать продукцию, которая, как требует Пленум ЦК, соответствовала бы государственным стандартам и техническим условиям, установленному классу точности.

Вместе с учеными
Поиск причин брака и разработку опытных образцов новых приборов заняли важнейшее место в деятельности коллектива манометрового завода.

Лаборатория внесла новую струю в жизнь предприятия, — говорит главный конструктор завода Л. В. Берман.

Совместно с учеными Сибирского физико-технического и политехнического институтов коллектив лаборатории провел исследование оловяно-свинцовых припоев. Найдены оптимальный температурный режим термообработки деталей. Много сделано по определению влияния механических воздействий на манометры.

Инженер-лаборант Римма Фанеева занимается изучением остаточных напряжений манометрической продукции, являющейся важнейшим элементом манометра. Техник-лаборант Алла Крылова принимает участие в длительном испытании манометров. К. БАЯБЕВА,
Фото автора.

По Советской Сибири

В забайкальском совхозе

ЧИТА. На востоке Забайкалья среди таежных сопок раскинулись угодья животноводческого совхоза «Комсомолец». На его фермах сейчас имеется около пятидесяти тысяч овец и гурты крупного рогатого скота. В создании этого огромного стада есть много поучительного.

Животноводы совхоза ведут хозяйство на научной основе. В процессе селекционной работы им удалось вывести новую породу забайкальских тонкорунных овец, которые дают до восьми килограммов, а бараны — по 12 и более килограммов тонкого руна. Новая порода овец отсюда начала свой путь и в другие забайкальские совхозы и колхозы.

Хорошие результаты дают применяемая в совхозе круглогодичная пастба овец: они лучше развиваются, меньше болеют, шерсть на них становится гуще, длиннее и эластичнее, и опыт передовых старопольских овцеводов и, в частности, участковый овец В. В. Сидорова во время зимнего и раннего весеннего окота от кандалов — Богучаны — Кежма. Здесь, как известно, намечается строительство омерцаемой ступени ангарского каскада — Богучанской ГЭС.

Второй отряд трудится сейчас в районе Братска. Его задача — изучить природные условия долины реки Ангара и выявить для развития лесной промышленности, сельского хозяйства и транспорта в районе Абадлаво — Богучаны — Кежма. Здесь, как известно, намечается строительство омерцаемой ступени ангарского каскада — Богучанской ГЭС.

В Ине случайно в совхоз часто приезжают животноводы из многих хозяйств Читинской области и соседней — Бурятской АССР. Богатый опыт работы совхозных животноводов начинают применять многие хозяйства Восточной Сибири.

Каждый второй дом — новый
УЛАН-УДЭ. В жилищной Держгосплана долине и подножия Хамар-Давана расположена центральная усадьба колхоза имени Тельмана. Этот современный поселок бывших колхозников-скотоводов теперь типичен для многих бурятских улусов.

В поселке каждый второй дом — новый. В центре его высятся красивые общественные здания — школа, Дом культуры со множеством комнат. В двух из них размещены кол-

хозный музей и библиотека. Большую часть дня в улусе ведутся радиопередачи местного узла. В квартирах колхозников можно увидеть удобную красивую мебель, широко вошло в быт электричество.

— В нашем улусе, как в городе, — не без гордости говорит джергалтанутый. — Исключение в эдешних краях. Массовое жилищное и культурно-бытовое строительство особенно широко развернулось на последние три-четыре года. Навсегда исчезли убогие дымные юрты. На месте чумовых выросли благоустроенные поселки.

Прежний улус не знал зеленого наряда. Сейчас всюду на улицах, площадях — насаждения, под окнами квартир зеленые подсадики. Вдоль многих улиц проложены тротуары.

Резервы сибирской житницы

БАРНАУЛ. В Алтайском научно-исследовательском институте сельского хозяйства проводятся зональные семинары агрономов. Специалисты изучают и обсуждают новую систему ведения хозяйства в каждой природно-экономической зоне. Центральное место уделяется дальнейшему увеличению производства пшеницы. Рост ее сборов, главным образом, пойдет за счет улучшения предшественников зерновых культур. К концу семилетки в крае намечается не менее сорока процентов яровой пшеницы высевать по пропашным культурам и занятым парам.

Учитывая особенности зон, по-разному решаются и вопросы обработки почвы. В степных районах на каштановых почвах и южных черноземах с легким механическим составом рекомендуется безотвальная вспашка и лушение с оставлением на зиму стерни для накопления снега. Эти приемы дают до двух с половиной центнеров прибавки зерна на гектаре. В колхозах и совхозах лесостепной и предгорной зон рекомендована глубокая отвальная вспашка.

Хлеборобы Алтайского края поставили задачу ежегодно получать не менее 500-550 миллионов пудов зерна. Внедрение в производство новой системы земледелия поможет труженикам алтайской целины успешно взять эти рубежи в более короткие сроки и давать стране дешевый хлеб.

(ТАСС).

По страницам районных газет

Дружная пятерка сестер Шерер

Александровский рыбокомбинат стал для Анны Фридриховны Шерер вторым домом. 16-летней девушкой пришла она в консервный цех. Несмотря на молодость, вскоре ей доверили ответственный участок — назвали бракером.

В руках Анны спорилась работа. Трудолюбивая, Анна стала одной из лучших работниц цеха.

Шли годы. Подросли сестры Анны и тоже последовали ее примеру. Мария трудится уже восемь лет на расфасовке рыб; Оксана — в цехе консервов. На работе сестры заняты еще одна сестра — Эмма.

Два года назад десятилетку закончила Минна Шерер. Она также пришла на рыбокомбинат, в консервный цех. Минна завоевала уважение коллектива, как передовик производства и активная общественница. Она — комсорг цеха.

Трудолюбивые, смышленые, с любой работой справляются, так отзываются о сестрах Шерер на комбинате.

Здесь же трудятся их отец и брат Александр. Подрастает еще новое поколение — Эрика и Роза.

В том, что консервный цех Александровского рыбокомбината на десять дней раньше выполнил полугодовой план, есть доля труда и сестер Шерер. («Северная звезда», Александровский район).

Для музея краеведения Причумыя

В городе Асино будет организован музей краеведения Причумыя. Сейчас ведется подготовка и сбор экспонатов. Районный отдел народного образования организовал экспедицию из старшеклассников асиновской средней школы № 4 под руководством преподавателя истории В. П. Берендеевой. Работы проводятся в сотрудничестве с учащимися Пышкино-Троицкой средней школы.

Перед юными участниками экспедиции поставлена задача — вести раскопки на территории Зырянского района и окрестности поселка Горюхино, где сохранились памятники глубокой старины.

В экспедиции принимают участие преподаватели истории школ.

Общее руководство археологическими работами осуществляет заведующий музеем историко-материальной культуры Томского государственного университета В. И. Матушенков. («Причумья правда», Асиновский район).



Комсомольцы и молодежь Севастополя выступили инициаторами нового патристического движения. Они решили сделать свой город городом образовательного общественного порядка и высокой культуры, а предприятия города — предприятиями высокопроизводительного труда. Это ценное начинание подхвачено по всей стране.

В городе сейчас более 600 бригад, цехов, участков, смен и предприятий соревнуются за право называться коллективами и ударниками коммунистического труда. Некоторым из них уже присвоено это высокое звание.

Уже сейчас произошло много перемен в жизни города: на ряде предприятий сняты табельные доски, заработную плату получают без расписки, буфеты и магазины работают без продавцов, троллейбусы — без кондукторов, в библиотеках свободный доступ к книжным фондам, абоненты без всяких контролеров ежемесячно снимают показания счетчиков и много других, казалось бы, житейских «мелочей», в основе которых — уважение и доверие к человеку.

Так появляются первые ростки чудесного коммунистического завтра.

На снимке: лучший двухзальный кинотеатр «Победа» недавно начал работать без контролеров. Покупа в кассе билет, зрители при входе сами отряпают контрольный талон, опускают его в специальную урну и проходят в зрительный зал.

(Фотохроника ТАСС).

Торопитесь, лето кончается

У дома № 15 по переулку 1905 года в г. Томске собралась группа ребят. Увлеченные игрой, они и не заметили, как оказались на середине проезжей части улицы. Через две-три минуты раздался звук автомобильного сигнала, визг тормозов.

— Вы что? — закричал бледный от волнения шофер. — А ну, марш во двор.

Однако во дворе ребят встретили не очень ласково.

— Опять деревья ломать да стекла бить явились, — рассердились женщины, сидевшие на крыльце.

В этом доме и в соседних с ним живет много ребят. Конечно, им хочется поиграть, побегать. Но где? Во дворе нельзя. Огромная куча бревен, навалы, сараи и другие хозяйственные постройки занимают почти весь двор.

Во дворе дома № 100 на проспекте имени Ленина положение несколько иное. Двор здесь обширный, есть место и для качелей, и для «гриб-

ков», и для ящика с песком. А детская площадка тоже нет, хотя по данному городскому отделу народного образования она существует.

В начале июня во двор дома привезли несколько столов, звеня ограды, насыпали кучу песка. Дальше этого дело не пошло. Жильцы весьма туманно представляют, как нужно детскую площадку строить, а работники домоуправления № 2 считают, что все от них зависящее уже сделано.

Руководительница площадки, назначенная городским отделом народного образования, побывала во дворе несколько дней, а потом исчезла.

Таких домов, где детям негде отдыхать, в городе сотни. Если подсчитать число ребят, живущих в них, цифра получается внушительная. Конечно, многие ребята отдыхают где-то в пионерских и туристских лагерях, выезжают на дачу и т. д. Ну, а остальные, те, кто все лето или часть его проводит в городе? Часть ребят может провести время в детском парке имени Пушкина.

Здесь есть детская библиотека, площадки для игр, работают спортивные секции. Но мы не зря сказали, что в детском парке может отдохнуть только часть детей. Чаще всего парк в организованном порядке посещают дети с оздоровительных площадок школ.

О том, чтобы как-то привлечь остальных ребят, перенести центр внимания именно на работу с «неорганизованными» детьми, работники парка мало заботятся. Почти все кружки в парке начали работать только с конца июня, шахматный кружок не работает до сих пор, так как нет руководителя. В дождливую погоду в парке очень грязно, а маленький павильон не может вместить всех посетителей.

В начале лета городской отдел народного образования решил организовать в Томске шесть детских площадок и шесть оздоровительных, расположенных в различных школах. Часть этих площадок так и не была организована, как во дворе дома № 100 по проспекту имени Ленина, а на остальных работа велась только один месяц — июль. Учителя различных школ, прикрепленные к площадкам, ушли в отпуск, а о том, чтобы найти им замену, никто не подумал. В результате целый месяц на всех детских площадках не было руководителей. То же самое произошло и с оздоровительными площадками. Сейчас из шести оздоровительных

площадок работают только две — в школе № 8 и в школе № 48. В одних школах начался ремонт, в школе № 12, как это ни странно, «не сумели» набрать нужного количества ребят.

Оправдать существующее положение вещей невозможно. Разве мало у нас в городе комсомольцев, учителей старших классов, студентов, которые могут помочь учителям, а иногда и заменить их в работе с детьми? А почему забыты силы пенсионеров, других представителей нашей общественности?

Зайдите во двор дома номер 4 по Владимирскому переулку. Здесь создана хорошая детская площадка, есть своя художественная самодеятельность и даже кукольный театр. Дети проводят на площадке большую часть времени, здесь интересно и весело. Много сил и времени отдает делу пенсионерка М. Т. Кардышева. Она помогла организовать детскую площадку, умеет находить для детей интересные и увлекательные дела. Таких людей, как М. Т. Кардышева, в нашем городе очень много.

Сибирское лето подходит к концу, осталось всего один месяц. Но и за это время можно сделать очень много: построить новые площадки, правильно организовать работу на существующих. Медлить нельзя. Ведь речь идет о самом дорогом и ценном — о наших детях.

В. КОШЕНКОВ.

Красный комиссар

Нынешней весной М. Л. Зиссерман был в Томске и по просьбе работников областного краеведческого музея передал им сохранившиеся фотографии, документы, личные вещи тех памятных лет борьбы за власть Советов в Сибири.

Перед нами новые экспонаты. Вот мандат, выданный сибирским революционным комитетом 4 мая 1921 года. В мандате говорится, что предъявитель сего тов. Зиссерман Матвей Леонтьевич назначен чрезвычайным уполномоченным по проведению ударно-боевой работы по вывозке хлеба из Кочетавского района к пунктам погрузки его для Центра.

Интересны пожелтевшие от времени снимки: заседание томского продовольственного

комитета, Маринского уездного съезда Советов, первые красные оboзы с хлебом, парад чюновских войск в Томске на проспекте имени Ленина.

Музей передал также листовку (политинку), написанная в стихах и распространявшаяся в 1919 году среди солдат-колчаковцев:

«Приди к нам, товарищ, мы встретим тебя, как друга, как брата родного. И вместе разрушим мы гнет Колчака
Во имя деваз святых».

В настоящее время М. Л. Зиссерман — персональный пенсионер, живет в г. Новосибирске. Матвей Леонтьевич — старший гость у школьников, молодежи. Он передает неустанным славные традиции старой гвардии большевиков молодому поколению.

Г. ШАХЕР, научный работник Томского областного краеведческого музея.

На снимке: один из новых экспонатов музея — фото М. А. Зиссермана, заместителя губпрокомсара Томской губернии. Снимок сделан в 1921 году.

Металлолом — государству

Большая работа по сбору металлолома проводится в Колпаево. Только за один месяц школьники Колпаево и рабочего поселка Тогул собрали 35 тонн лома и 107 тысяч консервных банок. Ученики средней школы № 1 собрали около 3 тонн металла и почти 19 тысяч консервных банок.

Хорошо слают металлолом на рыбокомбинатском комбинате, в леспрохозе областного центра, на городской электростанции.

Однако на некоторых предприятиях много металлолома годами хранится под открытым небом и не сдается по назначению. Так, например, по-

ступают руководители Кетского лесозавода, Нарымской славянской конторы, леспрохоза комбината «Томлес». В первом полугодии совсем не участвовали в сдаче металлолома колхозы района.

Трудящиеся г. Колпаево оказали большую помощь своему предприятию — «Металлист», где есть своя вагранка. Для завода собрано 54 тонны чугуна. Из него изготавливаются необходимые детали для нужд местной промышленности.

Ф. РОЖКОВ, уполномоченный по колпаевской площадке «Росглавметалл».

Добряки за чужой счет

Экспедитор Парабельского леспрохоза Янин горючился получить на складе комбината «Томлес» нужные ему товары и в тот же день выехать домой. Однако заведующий складом Шайдуллин не спешил отпустить экспедитора. Он расхаживал по складу, без видимой надобности переставлял ящики, что-то подсчитывал, не обращая внимания на Янина. Документы были оформлены только в конце рабочего дня. Но когда Янин расписался в получении товаров, выезди их было уже нельзя — склад закрыли.

— Оставь свои мешки здесь. Завтра заберешь, все будет цело, — сказал представителю леспрохоза Шайдуллин.

На следующий день Янин забрал вещи с товаром (количество их соответствовало накладным) и отбыл в Парабель...

Конечно, мне жаль тебя, работник ты неплохой. Я был тобой доволен, — продолжал Астанювский. — Да и хлопот много с твоим увольнением: надо передавать склад, делать ревизию. На это потребуются уйма времени, план поставок товаров можно провалить. Вот если бы нашелся человек, который принял бы склад без передачи товаров, без ревизии и отвечал бы за твои грешки, тогда... Только кто согласится на это?

Услышав нотку сочувствия в словах начальника, Шайдуллин приободрился: у него появилась надежда, что суда все-таки можно избежать.

Такой человек есть, Соломон Наумович. Мой брат Макки согласился продолжать работу на складе за меня без всякой инвентаризации товаров.

— Брат или сват — все едино. Важно, чтобы был другой человек, — сказал начальник отдела. — Вот только не будет ли возражать главный бухгалтер?

Но главный бухгалтер Станкевич тоже не возражал. Он согласился с незаконным решением Астанювского. И в мае 1959 года склад с ценностями на сотни тысяч рублей был передан Аскарму Шайдуллину его родному брату Шайдуллину Макки, передав, так сказать, по-родственному, без ревизии и лишнего шума. Понятно, что из лишнего товаров Аскар Шайдуллин устроился на другую работу, но на склад наведывался часто — надо было повидать брата Макки. А Макки быстро перенял «науку» Аскара — обманывать простакон. Не успел, к примеру, в октябре 1959 года экспедитор Уткинского леспрохоза Сахо своевременно вывезти из склада товары и оставил там на ночь тюк шерстяных одеял, как новый заведующий складом тут же заменил их тюком байковых одеял. Одновременно братья-капуги деятельно принялись сбывать накопленные за счет обмана потребители излишки товаров. Чтобы замести следы, они вывозили все в соседнюю, Кемеровскую область. Для разбавки использовалась автомашина «Волга», принадлежащая гражданину Шайдуллину.

За короткое время Шайдуллины распродают товары и положили себе в карман более 50.000 рублей.

В апреле 1960 г. Аскар Шайдуллин был задержан работниками милиции. Братья Шайдуллины, а также те, кто помогал им сбывать краденое, скоро предстанут перед судом.

Но не надо забывать и других. Не будь таких «добряков»-руководителей, как Астанювский и Станкевич, народное добро было бы цело.

Н. ШАНШИН.

Пожелтевшие страницы

Матвей Леонтьевич Зиссерман — один из активных борцов за власть Советов в Сибири. Колчаковцы заключили его в тюрьму, но друзья помогли бежать. Он спасся и снова начал вести революционную работу. После изгнания колчаковцев Матвей Леонтьевич был назначен заместителем продовольственного комиссара Томской губернии и одновременно исполнял обязанности комиссара ЧОН — частей особого назначения.

Матвей Леонтьевич — активный участник коммунистического строительства, член КПСС с апреля 1917 года. Когда началась Великая Отечественная война, пламенный большевик ушел на фронт защищать завоевания Октября.



Спорт

ВСТРЕЧИ ФУТБОЛИСТОВ

В городах Сибири состоялись первые игры второго круга на первенство СССР по футболу среди команд класса «Б» пятой зоны. Состязания закончились следующими результатами: «Химик» (Кемерово) — «Луч» (Владивосток) — 0:0; «Металлург» (Сталинск) — СКА (Хабаровск) — 0:2; «Темп» (Барнаул) — «Локомотив» (Комсомольск-на-Амуре) — 3:1.

Сегодня встречаются команды «Амур» (Благовещенск) с «Сибсельмашем» (Новосибирск), СКА (Чита) — с «Иртышом» (Омск).

От Томской области выступали волейболистки коллектива Физкультуры манометрового завода. Они заняли... предпоследнее — 15-е место.

Первенство завоевала женская команда Челябинского тракторного завода, на втором месте — представительницы Тульской области, на третьем — Новосибирской.



На снимке: один из новых экспонатов музея — фото М. А. Зиссермана, заместителя губпрокомсара Томской губернии. Снимок сделан в 1921 году.

ЛЕКЦИИ, КОНЦЕРТЫ, ВЕЧЕРА

Узнать свежие новости, получить ответ на волнующие вопросы, отдохнуть и повеселиться — за всем этим идут моряковцы в свой клуб «Водник».

И мы, работники клуба, стремимся к тому, чтобы полнее удовлетворить их запросы. В клубе проводятся тематические вечера, действуют кинолекторий, создан университет культуры.

По мнению моряковцев, неплохо прошел вечер «Заглянем в 1965 год». Главный инженер ремонтно-эксплуатационной базы тов. Чувак, депутат поселкового Совета тов. Халфина, главный врач больницы тов. Пудовкина рассказали о будущем Морьяковки. После их выступлений демонстрировался фильм «Рассказы о семилетке». В клубе проведены также тематические вечера «Наука и религия», «Счастливого

плаванья», «Береги свое здоровье» и другие. Мы стараемся разнообразить формы этих вечеров.

Например, на вечере «Наука и религия» после лекции были показаны сатирические сценки на атеистические темы, затем демонстрировались опыты. В заключение собравшиеся посмотрели кинофильм «Чудотворец из Бирюлева», разоблачающий «чудеса» и «чудотворцев».

За последнее время улучшилась работа коллектива художественной самодеятельности. Его участники выезжают на театральные «Агитаторы» с концертами для судовых команд и жителей приобских поселков.

В этом году коллектив художественной самодеятельности Морьяковской ремонтно-эксплуатационной базы занял первое место на район-

ном смотре. Почетными грамотами и похвальными листами награждены — музыкальный коллектив детского драматического кружка поставил «Приключения Чиполлино», «Димку-невилюмку». Хорошею работой детский оркестр народных инструментов, хореографический кружок.

Недавно в Морьякове произошло большое событие — коллективом было основано культурно-просветительная база репрессированных за знание предприятия коммунистического труда. И мы не имеем права оставаться в стороне от этого замечательного начинания. Мы будем совершенствовать старые и искать новые формы культурно-просветительной работы, чтобы помочь моряковцам быстрее добиться почетного звания.

П. КЛИМАШЕВИЧ, директор клуба «Водник».

Из редакционной ПОЧТЫ

Сверх плана

Наша бригада, как и колхоз в целом, успешно выполнила полугодие обязательство по производству молока и продаже его государству. От каждой коровы надоено за 6 месяцев по 1.130 килограммов молока, в том числе в июне — по 300 килограммов. Сейчас в сутки от коровы надоиваем по 10,8—11 килограммов молока. В июле мы боремся за то, чтобы надоить по 340 килограммов молока от каждой коровы.

Главное внимание сейчас мы обращаем на заготовку кормов. Иначе значительно увеличим запасы белковых кормов, больше силосом травами. При плане в 500 тонн мы решили засилосовать 700 тонн. Обязательство заложить 700 тонн силоса выполнено, но закладку силоса продолжаем.

Используем на заготовке кормов все силы и средства, косим траву на сено и силос не только машинами, но и вручную. Отлично трудятся колхозники Е. Балашова, М. Королькова, Н. Солодкина, Т. Яценко и другие, которые за день выкашивают по 60 соток трав вместо 30 по норме. Возвонки Н. Баранов и Н. Савин за день перевозят к ямам по 8—10 тонн силосной массы каждый. В среднем на каждого работающего за день закладывается по тонне силоса, а в отдельные дни — по 3 тонны. Силос мы и dalje закладываем в основном наземным и полуназемным способом и только вблизи животноводческих помещений.

Сейчас основная техника и косцы переброшены на заготовку сена. Скошено 110 гектаров трав. Заготовлено 120 центнеров сена. Мы добьемся, чтобы каждый день заготавливалось по 200—250 центнеров сена. Стоговать сено по опыту прошлых лет будем только на берегах. Это сократит расходы на перевозку сена с полей к фермам.

К. РОМАНЕНКО, бригадир второй колхозной бригады колхоза «Красное знамя» Туганского района.

Каждому колхозу и совхозу — свой агрометеорологический пост

В борьбе за высокий урожай всех культур важное значение имеет точный прогноз погоды на ближайшие дни. Но областное гидрометбюро дает прогнозы лишь по зонам или районам, без учета особенностей прогноза погоды на небольших массивах.

Помощь колхозникам могут оказать местные агрометеорологические посты. Их сведения помогут правильно определять сроки сельскохозяйственных работ, виды на урожай, вести наблюдение за погодой в течение всего года.

Организация таких постов — дело колхозов и совхозов. Они должны найти на это силы и средства. Но органы Главного управления гидрометеорологической службы по Томской области могут оказать значительную помощь хозяйствам: помочь выбрать место размещения агрометеостанции в каждом хозяйстве, подготовить местные кадры, помочь в приобретении основного оборудования для этих постов.

Н. НОВИЦАЯ, старший инженер-агрометеоролог Томского гидрометбюро.

Достроить клуб

Осенью 1959 года в деревне Малиновка Туганского района начали строительство клуба на 300 мест. К весне этого года возвели стены и на этом строительстве фактически законсервировали.

Жители села надеются, что Туганский райисполком найдет средства для достройки клуба.

Н. СОБОЛЕВ.

Международная жизнь

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Вчера открылось заседание Совета Безопасности, на котором продолжается обсуждение вопроса о новых агрессивных действиях военной авиации Соединенных Штатов Америки против Советского Союза, создающих угрозу всеобщему миру. Первым выступил представитель США Лодж. Лодж повторил голосовые утверждения американского правительства о том, что военный разведывательный самолет «РБ-47», вторгшийся в советское воздушное пространство, был якобы сбит над международными водами. Пытаясь обосновать это утверждение, американский делегат показал на карту, будто бы отражающую полет самолета. Лодж признал, что сбитый американский самолет-разведчик поддерживал радиомолчание, приближаясь к территории Советского Союза. Однако он пытался убедить Совет Безопасности в том, что американские военные власти с помощью каких-то «технических» средств могли детально следить за всем ходом полета «РБ-47».

Представитель США внес проект резолюции, имеющий целью затеять затяжное «разбирательство» и попытаться уклониться от осуждения агрессивных действий американской военной авиации против Советского Союза, создающих угрозу всеобщему миру.

В американском проекте резолюции нет ни слова в осуждение этого полета. В нем предлагается поручить расследование инцидента комиссии или передать этот вопрос в международный суд, хотя обстоятельство провокационного нарушения американским самолетом «РБ-47» советского воздушного пространства подробно и обстоятельно изложены в нотках, посланных Советским Союзом правительству США.

С краткими замечаниями выступил представитель СССР В. В. Кузнецов. Утверждения американского делегата, заявил Кузнецов, — грубая выдумка, фальшивка, сфабрикованная для обмана народа США и мирового общественного мнения. Самолет «РБ-47», выполнявший шпионско-диверсионное задание, нарушил воздушные границы Советского Союза, совершив тем самым агрессивный акт в отношении СССР. Вся ответственность за это ложится на организаторов агрессии.

Касаясь американского проекта резолюции, В. В. Кузнецов указал, что Советский Союз решительно выступает против создания каких-либо комиссий. Предложение о создании комиссии преследует цель — запутать ясное дело и позволить организаторам агрессии улизнуть от ответственности.

Представитель Англии П. Диксон пытался выгородить провокационные действия Пентагона, соучастником которых является и английское правительство, предложив расследование инцидента комиссии или передать этот вопрос в международный суд, хотя обстоятельство провокационного нарушения американским самолетом «РБ-47» советского воздушного пространства подробно и обстоятельно изложены в нотках, посланных Советским Союзом правительству США.

В это время своего пребывания в ОАР Рауль Кастро будет вести переговоры с вице-президентом ОАР маршалом Амаром, председателем национального собрания Анваром Садатом, министром иностранных дел ОАР Махмудом Фаузи, генеральным секретарем лиги арабских стран Хасуну и другими официальными лицами.

Заявление Рауля Кастро

КАИР, 25 июля. (ТАСС). Прибывший вчера вечером с официального визита в ОАР министр революционных вооруженных сил Кубы Рауль Кастро в интервью корреспонденту агентства Мен выразил уверенность, что «его визиты в Москву и Прагу будут способствовать дальнейшему укреплению и развитию отношений Кубы с Советским Союзом и Чехословакией».

«Я надеюсь, — сказал он затем, — что мой визит в ОАР также будет способствовать укреплению отношений между Кубой и ОАР».

Коснувшись далее положения в Конго, Кастро сказал, что «молодая Республика Конго прилагает все свои силы для строительства будущего, для осуществления своих стремлений к свободе и независимости». «Народ Конго, — подчеркнул он, — имеет полное право на строительство новой жизни».

Во время своего пребывания в ОАР Рауль Кастро будет вести переговоры с вице-президентом ОАР маршалом Амаром, председателем национального собрания Анваром Садатом, министром иностранных дел ОАР Махмудом Фаузи, генеральным секретарем лиги арабских стран Хасуну и другими официальными лицами.

«Янки, УБИРАЙТЕСЬ ВОН С КУБЫ!»

БУЭНОС-АЙРЕС, 25 июля. (ТАСС). Под таким заголовком Политбюро Компартии Перу распространило заявление, в котором резко осуждает попытки правящих кругов США добиться на предстоящем в августе совещании министров иностранных дел стран входящих в организацию американских государств (ОАГ), одобрения программы агрессии против Кубинской республики под ширмой борьбы с коммунизмом.

ОАГ, сыгравшая позорную роль в подавлении революции в Гватемале, не только не является органом, призванным «обеспечивать мир на американском континенте» и гарантировать национальную независимость стран этого континента», как заявляет Вашингтон и послушному ему правительству некоторых латиноамериканских государств, но, наоборот, ввиду своего полного подчинения Соединенным Штатам представляет из себя оружие сохрания на всем латиноамериканском материке господства американских монополий, орудие подавления борьбы народов Латинской Америки за свою национальную независимость.

Кубинская революция, говорится в заявлении, «с самого начала вызвала лютую ненависть американского империализма и его лакеев», ибо она на практике указала латиноамериканским народам путь, по которому они должны пойти, чтобы обеспечить подлинную свободу и независимость.

Компартия Перу обращается ко всем перуанцам с призывом выступить единым фронтом в защиту Кубинской республики, «помогать организации американских государств санкционировать новое преступление, подготавливаемое американскими империалистами против героической Кубы Хосе Марти и Фиделя Кастро».

Народ Ньясаленда требует независимости

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Вчера в Лондоне начались переговоры по вопросу о будущей конституции английской колонии Ньясаленд, входящей сейчас в Федерацию Родезии и Ньясаленда. В переговорах принимают участие делегация Ньясаленда во главе с лидером партии конгресса Хестингом Бандой и несколько вождей племени, а также английский губернатор Ньясаленда Армистедж и министр колоний Маклеод. Английское правительство вынуждено было пойти на эти переговоры, учитывая подъем национально-освободительной борьбы народа Ньясаленда. Делегация населения Ньясаленда требует немедленного предоставления самоуправления колонии, обеспечения избирательного права коренному населению с тем, чтобы в законодательном собрании колонии подавляющее большинство членов составляли африканцы.

Конечное решение вопроса ньясалендцы видят в выходе из Федерации Родезии и Ньясаленда и создании независимого государства. Открывая переговоры, министр колоний Маклеод дал понять, что английское правительство стремится ограничить круг вопросов, подлежащих рассмотрению на переговорах.

Хестингс Банда заявил, что форма правления, существующая в Ньясаленде, безнадежно устарела. Настала пора, сказал он, когда в Ньясаленде должно быть образовано избранное народом правительство, которое защищало бы интересы народа. Если английская сторона, сказал он, будет препятствовать ходу переговоров именно в этом направлении, то ньясалендская делегация откажется от продолжения переговоров.

В Лондоне ряд членов парламента требовал, чтобы Селвин Ллойд сообщил парламенту о политике правительства в отношении Конго. Ллойд заявил, что по мнению англ. правительства, главная задача в Конго состоит в том, чтобы войска ООН восстановили в Конго порядок и законность. Что касается взаимоотношений центрального правительства Конго с правительством провинции Катанга, продолжал Ллойд, то это является внутренним делом Конго, в котором ни ООН, ни какое-либо государство не должны вмешиваться. Вопрос о присутствии бельгийских войск в провинции Катанга, по его словам, означал бы вмешательство во внутренние дела Конго.

Волнения в Южной Родезии

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл в Булавайо — втором по величине городе Южной Родезии, входящей в состав английской протектората Федерации Родезии и Ньясаленда, происходят серьезные волнения. Причиной волнений послужило запрещение английскими властями проведения какой-либо политической деятельности среди коренного населения страны. Волнения начались во время демонстрации в знак протеста против запрещения митинга национально-демократической партии. В помощь полиции, применившей против участников демонстрации ду-

биния и бомбы со слезоточивым веществом, брошены войска. В результате действий полиции и войск ранено 21 человек.

В заявлении постоянного комитета местной организации партии Центральной Африки указывается: «совершенно очевидно, что подобная массовая стихийная реакция возникла на почве глубокого и широкого недовольства. Африканский народ убежден, что ему откажут в праве участвовать в какой бы то ни было политической деятельности. Мы призываем власти отменить эти запреты».

Положение в Булавайо остается напряженным. В город введены войска.

КЕНИЯ ТРЕБУЕТ НЕЗАВИСИМОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 25 июля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает о прибытии в Нью-Йорк генерального секретаря федерации профсоюзов Кении Том Мбойя. Он заявил представителям печати, что Кения готова к независимости и собирается потребовать ее. Мбойя сообщил о некоторых пунктах программы, только что разработанной Африканским демократическим союзом Кении, который был создан в июне. В одной программе, изложенной Мбойей, говорится, что конституция, предоставленная в этом году, уже устарела, что Африканский демократический союз Кении будет считать следующие всеобщие выборы «референдумом по вопросу о независимости». «Мы требуем», — сказал он, — чтобы независимость была объявлена тотчас же после выборов и был создан комитет для подготовки передачи власти».

Мбойя выразил солидарность с борьбой народа Конго.

Эвакуация бельгийских войск из Леопольдвилья

ПАРИЖ, 25 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что бельгийские войска покинули столицу Республики Конго Леопольдвилья.

Однако как явствует из сообщения агентства, бельгийские войска продолжают игнорировать решение Совета Безопасности о выводе бельгийских войск с территории всего Конго: войска, выданные из Леопольдвилья, разместились «во внутренних районах» Конго.

Сотрудничество на принципах полного равенства, уважения суверенитета и взаимной выгоды

КАИР, 25 июля. (ТАСС). В специальном праздничном приложении к газете «Аль-Тажридат аш-шааб», изданном в связи с 8-й годовщиной революции в ОАР, опубликованы большие материалы, посвященные развитию экономического сотрудничества между ОАР и Советским Союзом.

В приложении помещены многочисленные фотоснимки, рассказывающие о ходе строительства выдвинутой Асуанской плотины, о тесном сотрудничестве между советскими и арабскими специалистами и рабочими на строительстве этой плотины.

В разделе под заголовком «Экономическое и техническое сотрудничество между Советским Союзом и Египетским районом ОАР» отмечается, что «экономическая и техническая помощь, оказываемая СССР Объединенной Арабской Республике, основывается на принципах полного равенства, уважения суверенитета и взаимной выгоды. Это сотрудничество уже дало свои положительные результаты».

Отношения, сложившиеся между Объединенной Арабской Республикой и Советским Союзом, — это отношения искренней дружбы и тесного сотрудничества в интересах обеих стран, подчеркивается в этом разделе.

В заключение в приложении отмечается, что экономическая помощь, оказываемая Советским Союзом странам Африки и Азии, служит интересам экономического прогресса и национального развития этих стран, повышению жизненного уровня их народов.

В результате сговора между Никсоном и Рокфеллером вся работа комиссии по подготовке рабочей программы в составе 103 человек была сведена на нет. Как отмечает «Чикаго трибюн», немедленно по окончании Нью-Йоркской встречи членами комиссии «был отдан приказ проштамповать 14 пунктов компромиссного соглашения Никсона — Рокфеллера».

Комментарию в редакционной статье соглашения Никсона — Рокфеллера, эта газета подчеркивает, что «несколько имеющихся в нем компромиссных незначительных пунктов не могут скрыть того факта, что Никсон полностью капитулировал». Считаю, что составленная таким образом программа, «по-видимому, представляет собой рядительный отход» от политики внешнего правительства, газета заявляет, что «Никсон заплатил за нейтралитет Рокфеллера ценой отхода от сравнительной умеренности».

Открытие съезда республиканской партии США

ЧИКАГО, 25 июля. Корреспонденты ТАСС Г. Шишкин и Н. Крестников сообщают: Сегодня здесь открылся очередной съезд республиканской партии, создаваемый в год президентских выборов. В работе съезда принимают участие делегаты от 50 штатов, федерального округа Колумбия, Пуэрто-

Рико и Вирджинских островов, обладающие в общей сложности 1.331 голосом. На съезде присутствуют многочисленные гости и многие сотни представителей печати, радио и телевидения.

Съезд должен принять избирательную программу партии на предстоящих президентских выборах и выдвинуть кандидата на пост президента и вице-президента Соединенных Штатов. Основные решения по этим вопросам были приняты за кулисами еще до начала съезда, в ходе борьбы двух главных претендентов на пост президента от республиканской партии — вице-президента Р. Никсона и нефтяного магната, губернатора штата Нью-Йорк Н. Рокфеллера.

Убедившись в том, что аппарат руководства партией («партийная машина») находится в руках соперничающих монополистических группировок мормонов и меллонов, и что он не допустит выдвижения его кандидатуры на пост президента, Рокфеллер развернул накануне съезда бурную деятельность за включение в предвыборную программу своих требований. Отказываясь поддержать кандидатуру Никсона и угрожая расколоть съезд по программным вопросам, Рокфеллер сумел заставить Никсона и его сторонников пойти на уступки. В то время как в Чикаго специальная комиссия готовила предвыборную программу и обсуждала предложения, внесенные местными организациями, Никсон тайно вылетел из Вашингтона в Нью-Йорк для встречи с Рокфеллером. В течение этой 8-часовой встречи в ночь с 22 на 23 июля были разработаны 14 основных пунктов предвыборной программы, включающие основные требования Рокфеллера.

Главным из них является программа еще большего усиления

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького
27 июля — новый цветной художественный фильм «Мечты сбываются». Сеансы: 9, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20.
Зал кинохроники
27 июля — документальные фильмы: «Проблема разоружения не терпит отлагательства», «Силы мира побеждают», «Яков Михайлович Свердлов». Сеансы: 9, 10, 11, 5-20, 6-20.
Художественный фильм «Кнопка и Антон». Сеансы: 12-20, 2, 3-40, 7-20, 9, 10-40.
Кинотеатр имени И. Черных
27 июля. Большой зал — новый цветной художественный фильм «Мечты сбываются». Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25. Малый зал — «На дальних берегах». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11.
Кинотеатр городского зала
27 июля — новый широкоэкранный художественный фильм «Девчонья весна». Сеансы: 10-30, 2-30, 6-30, 10-30.
«Озорные повороты». Сеансы: 12-30, 4-30, 8-30.
Касса на дневные сеансы продает билеты с 9-30 утра, на вечерние сеансы — с 4 час. дня.
Клуб имени Сталина
27 июля — «Мечты сбываются». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Среда, 27 июля
12.30. Дневная передача 19.30. «Последние известия». 19.40. Голос строителя. Комедийно-драматическое театральное. А. В. Дунаевского. Ф. Шпиллер «Разбойники». В антрактах — новая кинохроника. 22.30. Киновесть «Зуб акулы».

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ
по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: механико-математический факультет, астрономическое, экономико-юридический факультет — бухгалтерский учет.
Прием заявлений до 1 августа.
ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ — по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: физика, химия, математика, правоведение, экономика народного хозяйства, бухгалтерский учет.
Прием заявлений до 20 августа.
Вступительные экзамены с 21 августа по 20 сентября с. г.
НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ — по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: математика (прием заявлений до 1 августа, вступительные экзамены с 1 августа), метеорология (прием заявлений до 1 августа, вступительные экзамены с 1 октября).
За справками обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 36, комната 119, приемная комиссия.

СИБИРСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
объявляет прием студентов на первые курсы.
Институт имеет факультеты: лесомеханический, лесохозяйственный, механической технологии древесины, химико-технологический — по специальности: химическая технология древесины, целлюлозно-бумажное производство, искусственное волокно, машины и аппараты химических производств;
инженерный химико-технологический — по специальности: технология неорганических веществ, технология резины и другие.
За справками обращаться по адресу: г. Красноярск, проспект имени Сталина, 82.
Приемная комиссия.

Томскому мясокомбинату срочно требуются на постоянную и временную работу: приемщик скотной работы по откорму и обработке янчиков, ученики и рабочие в мяско-птичной, колбасной, кишечной цехи и на пилораму, грузчики на автомашине, кочевары, электрики, слесари, газосварщик и плотники.
Обращаться: г. Томск, Нижний луг, 4, отдел кадров. 3-1

Заводу № 2 треста «Стройдеталь» требуются: столяры, станочники, арматурщики, грузчики, экспедитор, машинист на башенный кран.
Обращаться: г. Томск, улица Чинская, 1, телефон 30-92. 2-1

Томскому городскому ремонтно-строительному управлению требуются: главный механик, токарь, слесари-водопроводчики по ремонту оборудования, плотники, штукатуры, печники, каменщики, грузчики, возчики и разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, улица Алтайская, 5, отдел кадров. 3-1

Артели «Металлист» требуются: механик, жестянщик, штамповщик, литейщики, грузчики и разнорабочие.
Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 121, телефон 61-42. 2-2

Томскому конторе «Рыбпромтехснаб» срочно требуется счетовод-кассир.
Обращаться: г. Томск, улица Войкова, 19. 2-2

Экспериментальным мастерским Сибирского физико-технического института требуются: токари, стеклодувы, газосварщик-розвальщики.
Обращаться: г. Томск, площадь Революции, 1. 2-1

Сапоговальня фабрики требуются: рабочие-кожевники, слесари, разнорабочие, лимонаты-специалисты.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 140. 2-1

Томскому горфинотделу требуется старший делопроизводитель-машинистка.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 73, комната 47. 2-1

Весовому заводу для изготовления нестандартного оборудования и приборов требуются: токари, слесари, электросварщики, радиоинженеры, радиотехники, столяры, вахтеры, кочевары и уборщики.
Обращаться: г. Томск, улица Советская, 91, отдел кадров.